
verlopen, maar de betrokkene, die het debat mede heeft
geëntameerd, heeft de zaal verlaten. Ik vind dat vreemd.

De voorzitter: U hebt dit geconstateerd. Wat stelt u
echter voor?

Mevrouw Halsema (GroenLinks): Ik stel voor dat de
minister alleen nog een oordeel over de motie geeft. Als
wij nu met dit debat doorgaan, wordt het een show.

De voorzitter: Akkoord. Ik stel voor dat de minister een
oordeel geeft over de motie.

Minister Hirsch Ballin: Dat zal ik doen. Ik hoop dat ik de
heer Wilders en zijn motie niet te kort doe als ik verwijs
naar de argumenten die ik heb gegeven en naar wat ik
heb gezegd over de beoordeling van de manier waarop
het stelsel werkt. Dit stelsel werkt ook zo voor mevrouw
Verdonk en zal in de toekomst zo werken voor mevrouw
Verdonk. Ik ontraad het aannemen van deze motie.

De heer Anker (ChristenUnie): Wij voeren dit debat niet
alleen voor mevrouw Verdonk. Ik heb gevraagd hoe wij
hiermee in de toekomst op een goede manier moeten
omgaan. Hoe kunnen wij in de toekomst dit soort
debatten voorkomen? Hoe moeten wij omgaan met de
beveiliging van een politicus die over die beveiliging niet
tevreden is? Hoe kunnen wij dit op een goede, vertrou-
welijke manier doen? Dat is mijns inziens een belangrijke
vraag waarover de Kamer een keer zal moeten spreken.

Minister Hirsch Ballin: Het stelsel van bewaken en
beveiligen is al door de toenmalige minister van Justitie
en de toenmalige minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties beschreven. Wij weten hoe dit is
ingericht. Dergelijke voorzieningen hebben in beperkte
mate in het verleden al bestaan. Ik heb het zelf mogen
ervaren in een periode waarin zich ook een zeer ernstige
gebeurtenis voordeed, namelijk rond mijn toenmalige
collega, staatssecretaris Kosto. Ik zie hoe het nu is
ingericht en kan dit vergelijken met de oude situatie. De
Kamer kent de beschrijving van de inrichting van het
stelsel. Als er vragen zijn over de werking en de
inrichting ervan, zijn er mijns inziens volop mogelijkhe-
den om hierover te spreken. De beschrijving van het
stelsel is bij de Kamer bekend. Ik heb de werkwijze en
toepassing van verscheidene onderdelen ervan vanavond
toegelicht.

Mevrouw Halsema (GroenLinks): Ik wil de minister nog
een vraag stellen over de motie. Hij ontraadt de Kamer
het aannemen ervan. Kunnen wij echter niet stellen dat
de motie overbodig is? Als ik het betoog van de minister
goed volg, zou ik de conclusie daaruit willen trekken dat
de minister het beveiligingsniveau van mevrouw Verdonk
telkenmale heroverweegt.

Minister Hirsch Ballin: Uiteraard waardeer ik de duiding
die mevrouw Halsema probeert te geven aan de motie.
Heroverwegen wordt door iedereen echter opgevat als
iets wat een zekere distantie impliceert ten aanzien van
wat er eerder is gedaan. Ik roep hiervoor alleen maar een
ander debat van vandaag in herinnering. Ik heb al
gezegd dat er permanent nieuwe impulsen worden
verwerkt. Er is dus een permanent proces van overwe-
ging. Dit hoeft echter niet in een motie met deze

consideratie en deze toelichting tot uitdrukking te worden
gebracht. Ook als mevrouw Halsema zo vriendelijk is om
in de motie elementen van overbodigheid te constateren,
ontraad ik het aannemen van deze motie.

De heer Van Haersma Buma (CDA): Ik wil graag een
vraag stellen aan mevrouw Verdonk, maar ik zie dat zij
niet in de zaal aanwezig is.

(gelach in de zaal)

De voorzitter: Toch moeten wij dit debat niet eindigen
in een lacherige sfeer. Wij hebben een zeer serieus debat
met elkaar gevoerd. Leden hebben opmerkingen
gemaakt over het feit dat mevrouw Verdonk de zaal heeft
verlaten. Ik stel de heer Van Haersma Buma in staat om
zijn vraag te stellen. Als mevrouw Verdonk in de zaal is,
kan zij zijn vraag beantwoorden. Daarna sluiten wij het
debat.

De heer Van Haersma Buma (CDA): Ik ben benieuwd
wat mevrouw Verdonk vindt van het antwoord van de
minister op de vragen over de motie.

De voorzitter: Ik hoop dat mevrouw Verdonk daarvan
kennis neemt.

De beraadslaging wordt gesloten.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Voorzitter: Verbeet

De voorzitter: Ik deel mee dat de fractie van D66 niet
aanwezig is bij de stemming.

In stemming komt de motie-Wilders (31491, nr. 2).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Sluiting 22.55 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende voorstellen van wet:
Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie

van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het jaar
2008 (wijziging samenhangende met de Voorjaarsnota)
(31474-VIII);

Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (XV) voor het jaar
2008 (wijziging samenhangende met de Voorjaarsnota)
(31474-XV).

Deze voorstellen van wet, met de erbij behorende
stukken, zijn al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
twee, van de minister van Buitenlandse Zaken, te

weten:
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een, over onderzoek van de UNDP-vergoedingen
mevrouw Herfkens (31200-V, nr. 120);
een, over overeenkomst inzake luchtvervoer tussen de
Europese Gemeenschap en haar lidstaten, enerzijds, en
de Verenigde Staten van Amerika, anderzijds (met
Bijlagen, Gemeenschappelijke Verklaring en Memoran-
dum van overleg); Washington, 30 april 2007 (31486);

een, van de minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, over de actualisering van de hiv/aids (31250, nr. 16);

een, van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,
inzake aanbieding Europese Verkenning 6 ’’Europa’s
Buren’’ (31202, nr. 27);

drie, van de minister van Justitie, te weten:
een, over een Communautair Fonds voor bedreigde
personen (23490, nr. 503);
een, inzake het strafrechtelijke optreden tegen Gregorius
Nekschot (31200-VI, nr. 158);
een, ten geleide van aanbieding Rapport interlandelijke
adoptie, Alles van waar is weerloos (31265, nr. 6);

een, van de minister en staatssecretaris van Justitie,
ten geleide van het jaarverslag Commissie Integraal
Toezicht (CITT) (19637, nr. 1201);

twee, van de staatssecretaris van Justitie, te weten:
een, over de gebeurtenissen rondom de Stichting
Huisvesting Alleenstaanden en Meerpersonen-
huishoudens (17050, nr. 357);
een, over capaciteit ter regio in het gevangeniswezen
(24587 en 31200-VI, nr. 283);

drie, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, te weten:
een, inzake reactie op het toezichtsrapport aanbevelingen
van de AIVD (29924, nr. 25);
een, ten geleide van het jaarverslag 2007 Inspectie
Openbare Orde en Veiligheid (31200-VII, nr. 66);
een, ten geleide van het jaarbericht 2007 van de
Algemene Bestuursdienst (31444-VII, nr. 5):

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, over de effecten van de beleidsregel en de
macrodoelmatigheidstoets (28879, nr. 18);

een, van de staatssecretaris van Defensie, over de 29
AH-64D Apachegevechtshelikopters (27830, nr. 54);

drie, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, te weten:
een, inzake reactie op het rapport van het MNP (31209,
nr. 29);
een, ten geleide van ontwerpregeling groenprojecten
2005 (31200-XI, nr. 116);
een, over de publicaties van het MNP over het Europese
energie en klimaatpakket (31252, nr. 6);

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, ten
geleide van Jaarplan 2008 van de Inspectie Verkeer en
Waterstaat (31200-XII, nr. 83);

een, van de minister van Economische Zaken, over het
beleid ten aanzien van nieuwe WKK installaties (28665,
nr. 98);

twee, van de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid, te weten:
een, over de fiche betreffende Besluit inzake sociale
zekerheidshandhaving (22112, nr. 655);
een, over de inwerkingtreding van de Wet
zwangerschaps- en bevallingsuitkering (31366, nr. 17);

een, van de minister en de staatssecretaris van Sociale
Zaken en Werkgelegenheid, over de arbeidspositie van
ouderen (29544, nr. 152);

vier, van de staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, te weten:

een, ten geleide van jaarverslag 2007 van de (SIOD)
(17050, nr. 356);
een, ten geleide van de publicatie ’’gemeentelijk
armoedebeleid’’ (24515, nr. 136);
een, ten geleide van het rapport ’’Stap voor stap door de
keten’’ (26448, nr. 367);
een, over de motie afschaffen van de AOW-
partnertoeslag (31200-XV, nr. 88);

drie, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, te weten:
een, ten geleide van de agenda van de EU-Raad voor
Werkgelegenheid en Sociaal Beleid (21501-31, nr. 149);
een, over de voortgang van de brief ’’Waardering voor
betere zorg’’ (29248, nr. 47);
een, inzake de uitvoering van de motie-Van Miltenburg/
Van der Veen inzake dyslexie in het basispakket (29689,
nr. 195);

een, van de Algemene Rekenkamer, ten geleide van
het rapport Drinkwater in ontwikkelingslanden (31484).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

3. de volgende brieven:
een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap, over digitale examen vmbo;
een, van de minister van Financiën, over de brief

inzake de Stichting Bankrente Terug;
een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,

over de ontvangstklachten Radio 1, 2, 3 en 4 van de
Publieke omroep.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken.
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